

СЕНТЯБРЬ

17

СРЕДА

1941 год

№ 204 (2442)  
ЦЕНА № 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

ОРГАН Т-СТАНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по воскресеньям, средам и пятницам

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Теплые вещи — мужественным защитникам родины

Скоро уже три месяца, как советский народ ведет отечественную войну против германского фашизма. С невиданным упорством и героизмом доблестные бойцы Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота отражают написк очумелой гитлеровской орды. Чудеса беззаветной отваги и храбрости проявляют мужественные защитники родины. За каждый захваченный метр земли русской кровожадные немецкие псы расплачиваются тысячами своих подых жизней.

Никакие насилия и зверства фашистских варваров не в состоянии сломить героического сопротивления русского народа, его благородного стремления к свободе. Весь многомиллионный народ проникся единим порывом — победить! И готов биться до последней капли крови за независимость, за честь, за свободу своей необъятной страны.

На заводах и колхозных полях под лозунгом «Все для разгрома врага!» с новой силой разгорелось стахановское движение. Колхозники нашего района борются за быстрейшее проведение уборки урожая для того, чтобы обеспечить родную Красную Армию необходимым количеством хлеба и других видов продовольствия. Созданный всенародный фонд обороны продолжает расти с каждым днем. Рабочие и служащие вносят в него ценные вещи, облигации, свои трудовые сбережения; колхозники — хлеб, мясо, масло, молоко, овощи.

Как настоящие патриоты родины, трудающиеся тыла не ограничиваются сделанным. Инициатива помочь фронту в деле разгрома вероломного врага принимает новые формы.

На днях колхозники колхоза «1-ое Мая», Алферьевского сель-

совета, обратились во всем трудающимся нашего района с письмом, в котором они призывают мобилизовать все силы и ресурсы для одержания победы над врагом. В письме говорится: «Мы решили передать нашим любимым бойцам 72 килограмма шерсти, 50 пар варежек, 60 пар чулок, 10 шапок, 30 овчин, 3 пары валенок... Пусть они еще сильнее громят врага, а мы обеспечим их всем необходимым».

Призыв колхозников колхоза «1-ое Мая» уже нашел горячую поддержку. Передовые колхозники колхозов «Серп и Молот», им. 10 с'езда комсомола и многих других с радостью отдают свои теплые вещи для бойцов Красной Армии. На колхозные склады они приносят шарфы, носки, варежки, перчатки, шапки.

Однако, нельзя предоставлять это дело самотеку. Партийные и комсомольские организации должны широко пропагандировать среди колхозников, рабочих и служащих замечательный почин первомайцев.

Пусть каждая домохозяйка посмотрит у себя дома. Наверняка в каждом доме найдется теплая фуфайка, шарф и другие вязаные вещи, из которых можно с успехом вывязать носки, варежки и т. д.

Если все колхозы сделают то, что первомайцы, мы окажем существенную помощь фронту. И так, за дело, товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие! Приготовим больше теплых вещей. Отшлем их на фронт своим отцам, мужьям и братьям!

Пусть наши теплые вещи согревают мужественные сердца наших храбрых защитников родины и помогают им еще успешнее громить звериное фашистское отребье.

## Вести из колхозов

### Женщины косцы

В колхозе им. Ленина активно участвуют в уборочной кампании женщины. Третьего дня на косовицу овса вышло 25 человек. Косами они уже выкосили 28 гектаров овса.

Г. А. Волков,  
председатель исполнкома  
Богатиловского сельсовета.

### Молотим круглые сутки

Чтобы быстрее убрать урожай и своевременно выполнить государственный план зернопоставок, в нашем колхозе «Луч Октября» организована круглосуточная молотьба. В среднем за сутки молотилка измоляет 25 тонн зерна.

Менжинская.

### Рассчитались по денежным платежам

Колхозники сельхозартели «Красный партизан» Черняев Н. Я., Циплов С. М. и Кулик К. Е. досрочно уплатили сельхозналог и страховку. Кроме того, они внесли деньги по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

Рассчитались по всем видам денежных платежей и оплатили подписку на новый заем колхозники сельхозартели им. Ленина Сидоров С. Н. и Кулик В. А.

Белов А. Д.,  
финансовый агент по Богатиловскому сельсовету.

### Что они пошлют на фронт

Воодушевленно откликнулись колхозники Ильинского сельсовета на предложение обеспечить бойцов Красной Армии теплой одеждой и обувью.

В колхозе «Красный прожектор» колхозники выделили 32 кг. шерсти. Сейчас шерсть распределена между отдельными домохозяйками, которые из нее приготовят носки, варежки и перчатки для бойцов. Будут также изготовлены валенки. Организована комиссия по приему теплых вещей от хозяйств колхозников.

12 кг. шерсти для приготовления валенок бойцам выделили колхозники сельхозартели «16 лет Октября». Валенки уже изготавливаются.

Колхозники сельхозартели «Пролетарский путь» решили отослать бойцам Красной Армии несколько пар валенок, чулок и перчаток. На изготовление вещей отчислено 31 кг. шерсти. Кроме того, они сдают 5 овчин на полушубки бойцам.

В. К. Иванов,  
председатель Ильинского сельсовета.

### Для бойцов Красной Армии

Колхозники сельхозартели имени Сталина с горячим одобрением встретили предложение о сборе теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии.

— Обеспечим нашу родную доблестную Красную Армию теплой одеждой и обувью, — говорят колхозники.

Для изготовления одежды и обуви колхозники вносят овчины, шерсть и другое. Уже приготовлено 13 овчин и 13 килограммов шерсти.

Из общеколхозного фонда для Красной Армии выделено 25 килограммов шерсти, 1000 литров молока, 300 килограммов мяса и т. д.

Нестеров.



Рисунок художника Ф. Бочкова (Репродукция с плаката, выпуского издательством «Искусство»).  
Фотохроника ТАСС.

Военное обучение народа.



В колхозе «Луч Востока» (Казахская ССР) проживает много Семиреченских казаков. В дни, когда весь советский народ поднялся на защиту отечества от фашистских полчищ, здесь организовалась казачья сотня. Командиром сотни общее собрание колхозников назначило основателя колхоза, бывшего красного партизана Ивана Ефимовича Громова, четыре сына которого находятся сейчас в рядах Красной Армии. Казачья сотня регулярно проводит военные занятия, готовясь, если потребуется, стать в боевые ряды сражающихся с врагом.

Казачья сотня колхоза «Луч Востока» в походе.

Впереди, — справа — командир сотни И. Е. Громов.  
Фото Б. Пумянского.

Фотохроника ТАСС.

### Изучают военное дело

По инициативе учителей Алферьевской начальной средней школы при сельсовете организован кружок по изучению противовоздушной и противохимической обороны. В него записалось 12 служащих и колхозников.

15 сентября члены кружка прослушали беседу на тему: «Значение подготовки тыла в

В. Пименов.

### НАШ СКРОМНЫЙ ПОДАРОК

С большим вниманием мы следим за событиями, происходящими на фронте отечественной войны. Почти в каждой семье у нас кто-нибудь из членов сражается против озверелых фашистских палачей. Отцы, сыновья, мужья и братья по первому зову партии и правительства грудью встали на защиту отечества. И мы готовы помочь им всем, чем только можем.

Уже наступили холода. Идут дожди, не загорами и зима. А чтобы нашим бойцам было не холодно, мы решили послать им на фронт теплые вещи: валенки, полушубки, шарфы, шерстяные носки, варежки и перчатки.

Государственный план шерстепоставок мы выполнили. Однако, у нас еще осталась шерсть. В обмен на нее мы приобретем 6 пар валенок, 2 полушубка, а из оставшейся шерсти женщины, незанятые на полевых работах, свяжут носки и варежки. Этим, конечно, мы не ограничимся.

Каждая колхозная семья внесет свою долю в общий вклад. Достаточно было нашим активистам пойти по домам и разъяснить колхозникам, как сразу же за склад стали поступать теплые вещи.

У Зайцевой Натальи Григорьевны на фронте муж. Она с удовольствием отдала его теплый шарф.

— Пусть его носит неизвестный инвалид. Все они одинаково дороги нам, так как борются за общее счастье. — Сказала Наталья Григорьевна.

Ванина Мария Михайловна отдала овчину, а Назарова Марина Никифоровна — перчатки. У Курниковой Арины Петровны сын Владимир третий год на дальневосточной границе. Разве она будет отставать от других! Принесла шерстяной шарф и полтора фунта шерсти.

За один лишь час активисты собрали 10 пар варежек и несколько фунтов шерсти. Сбор теплых вещей продолжается. Через неделю мы всё отшлем на фронт в действующую армию.

А. С. Назаров,  
председатель колхоза  
«Серп и Молот».

Я. П. Викулов,  
секретарь первичной партиорганизации.

А. С. Курников,  
секретарь комитета комсомола.

## Государству — чистосортное зерно

Уборочная кампания в разгаре. Колхозники самоотверженно трудятся на уборке обильного урожая, стараются своевременно выполнить первую заповедь перед государством, чтобы обеспечить в достаточном количестве хлебом героическую Красную Армию. К залогу пункту со всех дорог стекаются обозы, груженные драгоценным хлебом. Большинство колхозов рассчитывается с государством высококачественным зерном.

Однако, следует указать отдельным председателям колхозов на недопустимую практику в их работе по хлебопоставкам. Так, например, колхозы «Первые шаги», «7 Ноября» сдают зерно нестойкое к хранению, имеющее повышенный процент влажности и сорности. Колхоз «Первые шаги» сдал 16.205 кг. зерна с 17,5 процентной влажностью и с 2-х процентной сорностью. В результате получил скидку веса натуральную 933 кг. и денежную 76 руб.

## Письма из Красной Армии

### Гнев советского народа могуч и грозен

Весь советский народ, как один человек, поднялся на защиту своей священной земли. Ярость советского народа неукротима, гнев его могуч и грозен.

Мы, курсанты артиллерийского училища упорно изучаем военное дело, чтобы в короткое время стать высококвалифицированными артиллеристами. Мы своим метким огнем заткнем глотку и вышибем

мозги фашистским бандитам.  
Н. Сазухин,  
курсант артиллерийского училища.

Товарищи колхозники! Быстрее убирайте богатый урожай, своевременно выполняйте обязательства перед государством. Этим вы крепите мощь страны. Мы, бойцы Красной Армии, при вашей помощи быстрее разгромим фашистских захватчиков.  
А. Шубин,  
зам. политрука.

## Растет и ширится всентродная партизанская война

С каждым днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в тылу фашистских армий, временно захвативших часть советских районов. По призыву товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды наносят ощущительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное беспокойство фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета т. Ю., перехватили вражескую танкетку, направлявшуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистской танковой колонны майора Ф. Мельцера. В донесении говорится: «За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, послан-

ных на автомашин в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Борьба советских партизан приняла настолько широкие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать строгие приказы, согласно которым фашистским войскам категорически запрещается оставляться в лесах. Им приказано располагаться на отдыхе только на открытой местности в поле, тщательно маскироваться и выставлять большую охрану. Настолько фашисты боятся наших партизан!

Нельзя без содрогания читать и слушать сообщения о кровавых пытках, истязаниях, массовых расстрелах белорусских и украинских крестьян, рабочих, интеллигенции, ученических фашистскими стервятниками.

Но как бы ни бесчинствовали фашистские изверги, какие бы пытки они не придумывали, они бессильны сломить во-

## Колхоз им. Кирова закончил косовицу хлебов

В этом году, как никогда, дружно работают на полях колхозники колхоза имени Кирова. Результат спаянной работы на лицо: колхоз на сегодня полностью закончил косовицу хлебов, за исключением проса. Вчера колхозники обмолотили остатки пшеницы и гречи. Государственный план зернопоставок колхоз выполнил на 75 процентов.

П. Д. Филиппов,  
председатель Сарбас-  
ского сельсовета.

## Молотилка работает беспрерывно

Шуваловский колхоз «Первые шаги» первым в Рогожинском сельсовете заканчивает косовицу яровых хлебов. Усиленным темпом идет обмолот. Полусложная молотилка работает беспрерывно, намолачивая за смену 12—13 тонн.

П. Таранов.



Обычная сцена в Югославской деревне: голодающие крестьяне смотрят как непрощенный «гость» гитлеровец пожирает отобранные у них продукты.

(Снимок отобран у пленного фашиста).

Фотохроника ТАСС.

## Как немцы грабят население

(Рассказ партизана)

На село Дегти, Слободского района, Смоленской области, немцы наложили дань. После дойки коров у населения забирают все молоко. Забрали все сено и нахально говорят: «До осени у вас не останется ни одной коровы, все поедим, так что сена вам не нужно».

И еще грабители говорят: «Так как дороги плохие и мы на ваших дорогах машины попортили, то теперь будем ездить на ваших повозках». Немцы призывают крестьян убирать хлеб, но крестьяне не подчиняются.

Немцы в последнее время стали забирать выделанные и невыделанные шкурки, шерсть, шубы, полушубки, валенки, щерстяные чулки, носки — все, что находят в избах.

В деревнях Одени, Пушки-



Сельская интеллигенция — активный участник партизанского движения.

Учитель села Н., коммунистов. П. первый в селе вступивший в партизанский отряд.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

лю советских людей к борьбе с гитлеровскими палачами. Партизанские отряды в тылу противника растут, как грибы. Они действуют со всем мужеством, отвагой, героизмом, присущим свободным гражданам социалистической страны. Они жестоко мстят фашистам за зверства и насилия над советскими людьми.

Партизаны не ограничиваются налетами на мелкие подразделения противника, а переходят и к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями-партизанами немцы вынуждены выделять все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положения.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположился на ночь партизанский отряд.

Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и... угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах. Партизаны открыли огонь по фашистским мотоцилистам. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков, убито несколько десятков фашистских солдат и офицеров. В руки партизан попало 32 мотоцикла с пулеметами.

Партизаны проявляют недюжинные таланты, смекалку, военную находчивость. 19 июля небольшие группы партизан подошли к городу Н. и открыли по нему стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты, наивно отдалились от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город с противоположной стороны, перебили караул и граватами подожгли склады боеприпасов, убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, отзыва-

га, незнание страха в борьбе, готовность до последнего дыхания, до последней капли крови биться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты геройски погиб и сам юный патриот.

Таких фактов геройства, презрения к смерти много.

Советские партизаны — люди непреклонной, стальной воли, достойные сыны своей родины. Партизаны идут на любые испытания, на любые жертвы ради великого дела разгрома врага. Пройдут столетия, но будущие поколения с восхищением будут вспоминать бессмертные подвиги советских партизан, участников великой отечественной войны нашего народа против фашистских орд.

А. НАЗАРОВ.

Ответственный редактор  
М. Г. ПАРАНИН.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ

Т-Станской газеты «БОРЬБА»

требуется БУХГАЛТЕР